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Mihail Cohen

  

Pe cine calcă „pe coadă” universităţile particulare din România? 

  

* Sute de studenţi isralieni ar putea pierde şansa să studieze în România!  

  

       Ministerul Educaţiei din România intră într-un nou scandal, de data aceasta cu unele 
universităţi particulare. După ce Bacalaureatul a fost super contestat începând de la 
subiectele greşite mai pe la toate materiile şi până la a ţine aiurea elevii cu orele în sala de 
examen în aşteptarea subiectelor blocate pe serverul ministerului, 

acum ministra Ecaterina Andronescu se apucă să facă ordine prin universităţile 
particulare româneşti. La prima vedere pare o măsură demnă de toată lauda, însă o 
analiză atentă va descoperi mizeria şi manipularea din spatele acestui război cu 
universitarii particulari din România. 
 
Pe scurt, este vorba despre 39 de facultăţi cărora li se interzice să mai facă înscrieri în 
anul universitar 2009-2010. Dacă în cazul universităţii „Petre Andrei” din Iaşi situaţia e 
clară fiindcă acolo funcţionează două conduceri simultane (doi rectori, două secretariate 
identice, etc), în cazul universităţii „Spiru Haret” (USH), cea mai mare universitate 
particulară din România, situaţia este periculoasă. Spunem aceasta fiindcă sunt zeci de 
mii de studenţi români care ar putea rămâne fără diplome din interese politice şi 
economice care forţează Ministerul Educaţiei să ameninţe şi să şantajeze Universitatea 
Spiru Haret. 

  

De ce este periculoasă USH? 
  

 
În primul rând pentru numărul mare de studenţi care învaţă în România; apoi fiindcă a



început să se dezvolte şi pentru românii din străinătate, inclusiv studenţii isralieni având 
un foarte mare interes de a învăţa la USH; şi nu în ultimul rând, această universitate a 
introdus în România un sistem revoluţionar de învăţământ la distanţă (folosit în USA şi 
pe toate continentele) care le permite studenţilor să acceseze cursurile şi să dea 
examenele de la calculatorul personal de acasă, fără să fie nevoiţi să călătorească în 
România! Din această cauză, taxele la USH sunt foarte mici (cam 35%) faţă de taxele 
pentru studenţii străini care vor să înveţe la universităţile de stat din România! 

  

De ce atacă doamna ministru Andronescu atât de feroce? 
  

 
În primul rând, d-na ministru Ecaterina Andronescu încearcă să mai salveze ceva din 
imaginea dezastruasă pe care şi-a construit-o în 6 luni de guvernare haotică. Vrea să pară 
un ministru drept, justiţiar chiar, însă a refuzat orice discuţie pe tema reformelor propuse 
de comisia Miclea (comisie înfiinţată de preşedintele Traian Băsescu) doar din simplul 
motiv că propunerile de reformă vin de la alt partid decât cel care a numit-o în funcţie. 
Apoi, reformele comisiei prezidenţiale ar afecta-o în mod direct fiindcă încasează mii de 
euro salariu şi de la minister şi de la universitate, aflându-se în clar conflict de interese. În 
orice ţară civilizată doamna ministru Andronescu ar fi fost trimisă în judecată. Fiind 
profesor universitar cu funcţie de conducere, este evident că salariul doamnei ministru 
este afectat de concurenţa făcută de universităţile particulare, acolo unde ea nu are 
cursuri! 
 
Apoi, la nivel politic, universităţile particulare independente, neafiliate politic, capătă o 
prea mare putere prin numărul enorm de studenţi înscrişi, devenind foarte atractive pentru 
numărul mare de voturi pe care le-ar putea aduce. Dacă ar fi să speculăm, am putea spune 
că Ministerul Educaţiei încearcă să le arate celor de la Spiru Haret cine este şeful şi cu 
cine trebuie să voteze dacă vor să mai existe! Miroase a şantaj... 
 
În plus, USH a dat şi anul trecut în judecată Ministerul Educaţiei pentru că le-a refuzat 
acreditarea şi a câştigat procesul! Acum, ministra Andronescu încearcă din nou! De 
altfel,  imediat după declanşarea scandalului, în presa română a fost „scăpată” informaţia 
cum că Ministerul Educaţiei este dispus să acorde acreditarea USH dacă renunţă la 
proces. A doua zi ştirea a fost „tăiată” de pe toate canalele de ştiri fiindcă arăta clar 
şatajul Ministerului Educaţiei! 
 
Mai este un motiv pentru care Andronescu este obligată să forţeze mâna USH pentru a nu 
mai înscrie studenţi. Fiindcă această universitate a implementat un sistem modern de 
educaţie în România, mult mai lejer faţă de sistemul clasic de stat, enorm de mulţi 
studenţi au „migrat” dinspre universităţile de stat către cele particulare, mai ales USH. 
Motivele sunt simple: admiterea foarte lejeră, sistem de învăţământ la distanţă, mult mai 
ieftine taxele, lipsa cheltuielilor cu deplasarea, cazarea, etc. Din cauza conducerii 
dezastruase a Ministerului Educaţiei, multe universităţi de stat din România se află în 



pragul falimentului! Chiar celebra Universitate Bucureşti a început să concedieze 
profesorii universitari de peste 65 de ani şi chiar şi aşa, nu are bani de salarii, fiind cu 20 
milioane de euro pe minus!!! Este normal ca presiunea să fie enormă în a se închide 
universităţile particulare pentru a se salva cele de stat! Asta nu sună a democraţie! 

  

Sute de studenţi israelieni ar putea pierde şansa de a studia în România! 
  

 
Şi noi, israelienii de origine română avem un interes direct în a protesta contra intenţiei 
de a se forţa închiderea Universităţii Spiru Haret! Care ar fi acest interes? Este foarte 
simplu: deja de mai bine de 3 ani există în Israel un birou de promovare a acestei 
universităţi, însă tocmai din acest an va fi dezvoltat un centru regional pentru învăţământ 
la distanţă la Tel Aviv şi este posibil să se deschidă un birou şi la Haifa! Astfel de centre 
regionale există şi la New York şi la Roma, Madrid, Berlin etc. Prin deschiderea acestui 
centru studenţii israelieni de origine română ar putea învăţa în România, căpătând o 
diplomă valabilă fără a trebui să mai plătească mii de dolari pe an şi fără să mai fie 
nevoie să plece în România! 
 
Nu putem decât să sperăm că Universitatea „Spiru Haret” va oferi această facilitate de 
învăţământ la distanţă şi pentru noi, israelienii originari din România! (Anima News, 
Mihail Cohen) 
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In sfarsit cineva are curajul de a spune adevarul. Pacat ca aici in Romania, nimeni nu vrea 
sa vada oficial acest lucru. Ca absolvent al acestei universitati, nu pot decat sa aduc 
cuvinte de lauda, intrucat ne-a ajutat pe noi, romanii de rand sa invatam si sa ne 
dezvoltam. Ce conteaza profitul, atata timp cat universitatea si-a facut bine treaba? Pacat 
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